



Орловская ИСКРА¹⁶⁺

Еженедельная газета Орловского областного отделения Коммунистической партии Российской Федерации

E-mail: redline-orel@mail.ru, orel_iskra@mail.ru

Сайты: www.kprforel.ru, www.orelcity.ru

Поднажмём, земляки!



Крупнотоннажный гуманитарный конвой из Орловской области отгрузил в войска очередные 20 тонн воды и КАМАЗ с досками. Бутилированная питьевая вода пошла на нужды самых разных подразделений, дислоцированных вблизи Кременной. Пиломатериалы доставили по заявкам частей для укрепления и утепления блиндажей.

Движение войсковых соединений происходит постоянно, в зонах боевого соприкосновения очень тяжелая и горячая атмосфера. Враг агонизирует и тем опаснее. Наши братья-солдаты демонстрируют образцы мужества и самоотверженности. Борются, рискуют жизнью, совершают подвиги и живут одной мыслью — победить любой ценой! Во время раздачи воды подъехали танкисты. Бывалые, сильные, скромные ребята. Они глубоко «врезаются», ещё не обустроились на новом месте. Им требуется всё — доски, питание, вода, печки... С собой не брали ничего, всё с чистого листа. 2»

Необходимо достижение равноправия — в этом суть исторического опыта человечества



10 октября на пленарном заседании Государственной Думы выступил Председатель ЦК КПРФ, Руководитель фракции КПРФ в Госдуме Г. А. ЗЮГАНОВ.

— 5 октября президент Путин выступил с программной речью на Валдайском форуме. А ровно 30 лет назад в этот же день в Свято-Даниловом монастыре под председательством патриарха Алексия II должна была состояться встреча участников политического противостояния, спровоцированного ельцинским указом № 1400 о разгоне Верховного Совета и отмене действовавшей конституции. Были все шансы разрешить ситуацию мирным путем, снять колючую проволоку с Дома Советов, отказаться от расправы над парламентом и договориться о проведении досрочных выборов обеих ветвей власти.

Но американским ЦРУшникам не понравился этот сценарий. Они развязали кровавую бойню на улицах нашей столицы. Давайте поблагодарим телеканал «Россия 1», показавший документальный фильм, довольно подробно характеризующий происходившие тогда события.

Наш депутат Обухов опубликовал секретные переговоры Клинтона и Ельцина — они сегодня доступны. Накануне расстрела Верховного Совета Ельцин жаловался, что власть там захватили коммунисты, и надо с ними расправиться. Клинтон спросил: силовики на твоей стороне? Ельцин ответил утвердительно. И услышал: тогда вот тебе два с половиной миллиарда долларов — действуй.

Сегодня те же самые силы развязали войну на ридной Украине. И планируют разжечь бойню мирового масштаба. Неслучайно эта война уже перекинулась на Ближний Восток. И в этой ситуации очень многое зависит от позиции нашей страны. Я хочу полностью поддержать ключевые тезисы выступления президента, который впервые сформулировал шесть основных принципов внешней и внутренней политики. Но должен их прокомментировать. Потому что от того, как мы вместе будем реализовы-

вать эти принципы, зависят вопросы войны и мира. От этого зависит не только внешнеполитическая ситуация, но и ситуация внутри страны.

Главный принцип, сформулированный президентом, состоит в том, что мы хотим жить в открытом взаимозависимом мире. Это блестящая идея. Но хочу вам напомнить, что прежние попытки выстроить такой мир, к сожалению, закончились неудачно. И одна из причин этого — в том, что мы не имели достаточной мощи для реализации такой задачи. А противник продолжал нагнетать и диктовать свои условия.

После того как в открытый космос вышел Алексей Леонов, а затем это первой из женщин сделала дважды Герой Советского Союза, наш депутат Светлана Савицкая, у человечества появилась надежда на основе новых материалов, лекарств и расцветаний построить действительно благополучный и открытый мир. 3»

Поднажмём, земляки!



(Окончание. Начало на стр. 1).

Мы — первый гуманитарный форпост, который они встретили в этих местах. Конечно, танкистам надо помочь, им ценою риска, жизни, силы духа, умения ещё предстоит решать новые боевые задачи, бить врага и защищать Россию. А нам — поддерживать их всем, чем сможем. Мы пообещали, что самым скорейшим образом доставим им необходимую хозяйственную утварь, провизию, белье, ветро-, тепло-, водозащитные материалы, обогреватели, доски, воду и всё самое необходимое. Не могу пропустить и традиционные благодарности орловцам за «гуманитарный десант», слова искренней признательности от наших боевых друзей.

СВО вступает в сложнейшую по климатической обстановке в зимнюю стадию. Впереди холода и морозы. Не как губернатор, а по-человечески, по-дружески, по-мужски прошу всех — заводы, фабрики, предприятия, трудовые коллективы, предпринимательство, волонтерские движения — «Даёшь печи «буржуйки»!». Они очень нужны на фронте. Они — наш приоритет сейчас! Ребята очень про-

сят эти средства обогрева и приготовления пищи. В лесах, в окопах, в полевых укрытиях в условиях дождей и морозов нашим солдатам надо согреться. Нужны печи! Пожалуйста, помогайте. Это то, что мы в силах и должны делать для фронта! А значит, и для всех нас.

ТАМ сейчас не просто российская армия, войска, части и подразделения — там сейчас наши дети, отцы, близкие, коллеги, однокурсники, соседи! Именно им выпала доля с оружием в руках защищать нашу свободу, независимость и мир, сражаться за суверенную Россию. Это мы в тепле и покое здесь, в тылу, болеем за наших солдат, волнуемся о будущем своих детей и внуков. А там, «за ленточкой», солдаты, офицеры, призванные, мобилизованные, добровольцы, контрактники — лицом к лицу с беспощадным и обезумевшим врагом. Они каждый день и час на войне, забыв какой бывает мягкая кровать и теплый дом! Давайте поднажмем, земляки! Поможем, поддержим наших героев! Пусть наша вера, любовь и забота, наша благотворительная помощь, наша материальная и душевная поддержка помогут им пережить сложные фронтовые



условия быта, выстоять и победить в этой святой битве, сохранить силы, веру и вернуться живыми с Победой!

ТГ Губернатор КЛЫЧКОВ.

Продолжаем отрабатывать заявки от военнослужащих, передача закупленных вещей производится практически ежедневно. Открываем новый сбор для наших бойцов. В деле — глава Ливенского района Анатолий Иванович Шолохов. По поручению Губернатора Орловской об-

ласти Андрея Евгеньевича Клычкова он уже приступил к работе, вместе с бизнесом и жителями района готовит новую большую посылку.

Ребятам «за ленточкой» необходимы дизельные генераторы, «буржуйки» с трубами, шанцевый инструмент, утеплитель, пленка, наборы ключей, зарядки для аккумуляторов, 4- и 2-тактное масло, цепи и шины для бензопил, несколько ручных лебедок, канистры на 20 литров, электрика, газовые горелки и баллончики, гвозди, скобы для бревен, саморезы, сверла, биты для шуруповерта, монтажная пена и строительные перчатки. Эту помощь можно принести в пункты сбора — лишнего точно не будет.

Кроме того, нужны окопные

на питьевую воду. Там, «за ленточкой», многие привычные на «гражданке» вещи приобретают особую ценность. Штатное питание есть, но мы можем помочь своими продуктами.

Посылка планируется большая. Без помощи не справиться. Солдаты должны чувствовать, что они не одни, что их поддерживают, что за ними есть надежный тыл. Понимание того, что в тебя верят, о тебе заботятся за тысячу километров, дает особое ощущение единства, помогает двигаться вперед — к Победе!

* * *

Начинаем формировать новый груз военнослужащим, ведущим боевую работу под Кременной. Собирать посылку будут коллеги из региональной Избирательной комиссии во главе с Лилией Анатольевной Пиняевой. По поручению Губернатора Орловской области Андрея Евгеньевича Клычкова в сборе также участвует Правительство Орловской области. Вместе нужно обязательно помочь закрыть существующие потребности фронта.

Прежде всего, нашим парням нужны коптер Мавик-3, ноутбук, принтер. Из строительных материалов и инструментов требуются бензопилы, шуруповерты, пассатижи, боррезы, паяльник, гвозди, саморезы, электроды, теплоизоляция, провода, розетки, выключатели, газовые баллоны, а также маскировочные сети, портативные плиты и многое другое.

Надо утеплить не только блиндажи, но и самих ребят. Необходимо закупить теплые костюмы или куртки, ботинки, флисовые шапки и кофты, балаклавы, теплые перчатки, носки, футболки, дождевики, сапоги-пенки. Всё это нужно на фронте в больших количествах.

Кроме того, для ребят будут приобретены медикаменты, влажные салфетки, жидкое мыло, большие пластиковые пищевые контейнеры, канистры, оцинкованные ведра. Доставим также продукты питания и питьевую воду. У ребят есть большая потребность в автомобиле, будем стараться и эту задачу выполнять.

Присоединяйтесь к поддержке!

ТГ Советник ЛЕЖНЕВ.

Семья Захаровых: «Своих не бросаем!»



Орловский горком КПРФ продолжает сбор гуманитарного груза для орловских бойцов в зоне СВО. Сейчас наши защитники остро нуждаются в печках «буржуйках», утеплителе и других предметах осенне-зимнего периода.

Депутат-коммунист облсовета Геннадий Егорович Захаров и его супруга Ольга Николаевна привезли в горком существенную посылку из Ливен. Семья Захаровых очень много помогает нашим ребятам, вот и в этот раз они одними из первых откликнулись на призыв поддержать бойцов. В посылку вошли печь «буржуйка», бензопила, утеплитель, гель для стирки вещей, противовоспалительные препараты, тушенка, домашняя консервация, мёд, картошка и питьевая вода — всё, что нужно в зоне СВО.

Особенно важна печь, ведь наступает сезон холодов и «буржуйка» — это единственный способ для бойцов согреться и приготовить пищу. Спасибо семье Захаровых!

Наш сбор продолжается. В Орловский горком КПРФ можно принести:

тушенку и сгущенку, домашнюю консервацию, конфеты и печенье, утеплитель и инструменты, газовые горелки и баллончики, средства личной гигиены, противовоспалительные препараты, питьевую воду.

Наш товарищ Андрей 22 октября везёт в зону СВО остро необходимые там материалы, оборудование, вещи, продукты питания и т. д.

Подключайтесь к важному делу! Адрес Орловского горкома КПРФ: ул. Ленина, д. 19/2. Телефон для связи: 8-930-777-9292.

ТГ Коммунист ДЫНКОВИЧ.

Коммунисты и жители Ливенского района собрали и передали очередной гуманитарный груз бойцам-участникам СВО.

В посылку вошли блиндажные свечи, машинное масло, более 600 м кабеля, утеплитель, спальня мешки и т. д. Из продуктов питания: кофе, плов, домашняя консервация, суповые наборы, макароны, мёд, шпроты, сахар, картофель, халва, консервированная фасоль.

Первый секретарь Ливенского райкома КПРФ Юлия Мальцева:

— Была проделана огромная работа жителями Новодеревеньковского, Ливенского районов и г. Ливны. Также помощь в сборе груза оказала администрация Краснозоренского района. Спасибо всем отзывчивым и неравнодушным людям, настоящим патриотам! Каждого солдата дома ждут и любят! Ну а мы передаём нашим воинам частичку своей заботы, протягиваем руку помощи.



Необходимо достижение равноправия — в этом суть исторического опыта человечества

(Окончание. Начало на стр. 1).

Прошла всемирная конференция в Вашингтоне, на которой были намечены уникальные планы на тридцать лет вперед: победить голод, нищету, болезни. Обеспечить каждого собственным жильем. И даже избавиться от ядерного оружия. Но разрушение Советского Союза подорвало мировой баланс. И когда те же вопросы вновь подняли на форуме в Рио-де-Жанейро, американцы заявили: отныне мир будет полностью управляться нами. А остальные будут нас слушаться и обслуживать. Никакой открытости, никакого равноправия — мы станем диктовать условия всем.

Сегодня президент вновь предлагает идею справедливо-го мира. Прошедшие в этом году саммиты БРИКС и ШОС, форумы, которые мы с вами провели вместе с африканскими и латиноамериканскими странами, свидетельствуют: абсолютное большинство государств стремится идти именно по этому пути, окончательно отказавшись от диктата Вашингтона и его приспешников.

Но я хочу напомнить «Единой России», что четыре пятых из тех, кто нас поддерживает сегодня, это страны и политики социалистической и коммунистической ориентации. Независимо от того, нравятся вам идеи социализма, или нет, нравится вам КПРФ, или нет, придется вести с нами полноценный диалог!

Говорят, после такого выступления президента даже появился анекдот. «Кириенко, который отвечает за внутреннюю политику, приходит к Путину и спрашивает:

— Что делать? У «Единой России» нет в документах ни одной строчки, соответствующей заявленным Вами принципам!

Президент отвечает:

— Тогда будем выполнять программу КПРФ.

— А что с КПРФ делать?

— Мы её обвиним в правом уклоне.»

Но в правом уклоне нас обвинить не удастся. И основные пункты валдайской речи президента безусловно перекликаются с нашей социалистической программой и с той идеологией, которой мы были привержены всегда.

В этой речи он напомнил: многообразии — фундамент всеобщего развития. И это бесспорно. Но мы должны понимать: сегодня такую идею разделяют не все. Например, многообразие Русского мира американцам не нравится. Они объявили нам войну: и Пушкину, и Лермонтову, и Толстому, и Чайковскому, и Достоевскому. Как могут быть привержены многообразию те, кто пытается убить великую цивилизацию? Ничего у них из этих попыток не выйдет! Но чтобы развивать многообразие, мы с вами должны поддерживать взаимные связи.

Хочу обратить на это особое внимание руководителя президентской пресс-службы Пескова. Уже десять лет он никак не включает журналистов газет «Правда» и «Советская Россия», этих выдающихся изданий, в президентский пул, чтобы они могли принимать участие в пресс-конференциях. Если вы действительно хотите открытости и единства — пора открывать двери!

Хочу обратиться и к телеведущему Соловьеву. Его программы в эфире буквально круглосуточно. И то и дело в них нападают на КПРФ. А открытого, прямого и честного диалога при этом избегают. Но если вам не нравится наша позиция — пригласите нас для прямого разговора. И мы ответим. Но никого из нас в эфир

этих программ не приглашают. А в том, чтобы раздавать оценки, не давая оппонентам возможности ответить, нет никакой открытости и честности.

В своем валдайском выступлении Президент подчеркнул: наш мир должен быть миром коллективных решений. Блестящая идея! Ведь чувство коллективизма лежит в основе русской цивилизации. Казачий круг, дворянское собрание, советский партхозактив, комсомольский актив — все это его исторические проявления. Но почему мы с вами никак не наладим взаимные связи и нормальную полноценную работу — даже при обсуждении проекта бюджета, который правительство недавно направило на рассмотрение депутатов? Ведь свои предложения, направленные на формирование полноценного бюджета развития, внесли и Мельников, и Кашин, и Коломейцев, и вся наша команда. Так давайте их обсудим!

Только что прошла встреча парламентариев с руководителями банковской сферы. Они никак не могут изучить опыт Китая. Так пусть съезды и посмотрят! А мы поможем. Ведь мы сейчас совместно с Компартией Китая готовим трехлетнюю программу, которая очень интересна по всем составляющим — в том числе и в промышленно-производственной сфере. Мы построили в Китае первые 156 заводов. Я был там на автомобильном и тракторном предприятиях. А в этом году китайцы на тридцати автомобильных заводах произведут 28 миллионов машин всех типов и марок. Теперь пришло время уже нам поучиться у них. Мы можем это сделать и обязаны это сделать — в своих же стратегических интересах.

Следующий пункт выступления президента — это прочный мир и всеобщая безопасность. Разумеется, ни один здравомыслящий человек не станет спо-

рить с тем, что именно на них должна базироваться международная политика. Но на каком фундаменте их можно выстроить? Очевидно, что не на фундаменте той разрушительной идеологии, которую Запад навязал нам три десятилетия назад в своих интересах.

Я хотел бы, чтобы у президента появились новые советники. В администрации есть белогвардейцы, и либералов там пруд пруди. Куда ни ткнешь — попадешь в огрызки ельцинской эпохи.

Но пусть президент привлечет кого-то из грамотных специалистов и с нашего фланга! Таких, как талантливый ученый Евгений Спицын, который подготовил великолепный учебник истории. Он отлично знает предмет. Почитайте его книги!

Вчера мой заместитель Новиков провел в Государственной Думе очень содержательный круглый стол по теме исторического образования. Но в книжном магазине учебник истории для 11-го класса стоит 2620 рублей! Многие его просто не в состоянии купить.

Хочу вам напомнить, что первое предложение о всеобщем мире без аннексий и контрибуций внес Владимир Ильич Ленин, когда вся планета полыхала в пожаре Первой мировой войны. Тогда студенты из Норвегии предложили присвоить Ленину Нобелевскую премию. Потому что в этом мраке и ужасе необходимо было услышать трезвый голос человека, который не только выступил с мудрым предложением, но и сформировал четырехмиллионную армию, расколол Антанту и ее белогвардейских прихлебателей. Мирно, на съезде, собрал страну и заложил основы будущих побед на фрон-

те, трудовых подвигов и космических прорывов.

И еще об одном пункте валдайской речи главы государства. Говоря о том, что мы стремимся к справедливости для всех, он заметил: эпоха эксплуатации осталась в прошлом. Вот тут я с Владимиром Владимировичем должен не согласиться. Она не в прошлом. На упомянутой встрече с банкирами я задал им вопрос: вы понимаете, что в условиях войны необходимо делиться и вместе работать на победу?

У нас банковская прибыль за год — 2 триллиона 400 миллиардов. Состояние тридцати главных олигархов превышает по размеру федеральный бюджет.

И при этом они не хотят ни делиться, ни платить налоги по прогрессивной шкале. А вы не желаете национализировать минерально-сырьевую базу, которая должна обслуживать всю страну. Не желаете изучать опыт народных предприятий. Хотя они не просят денег у государства, платят полноценные налоги, содержат социальную сферу и обеспечивают своих работников высокими зарплатами. Вот где реальный путь побед, выхода из кризиса, реализации тех целей, которые обозначил президент в своем выступлении!

В нем есть еще одна важная идея, о которой нельзя не вспомнить: неуклонное соблюдение равноправия — в этом суть исторического опыта человечества. Полностью согласен с этим, как и с большинством валдайских тезисов главы государства. Но теперь нам нужно принять конкретные решения, которые обеспечат реализацию этих тезисов.

Официальный сайт КПРФ. (Публикуется в сокращении).

Социализм и коммунизм — в Топе



Первый заместитель Председателя ЦК КПРФ Ю. В. АФОНИН прокомментировал данные издания «Ведомости» о резком росте в России спроса на книги о коммунизме и социализме.

— «Ведомости» сделали такой вывод на основе данных

книжного сервиса «Литрес» и нескольких других участников книжного рынка.

«Литрес» — крупнейший в России продавец электронных книг. По собственной оценке «Литреса», его доля на этом рынке — более 60%. На его сайте в январе-сентябре 2023 года в сравнении с аналогичным периодом прошло-

го года число проданных экземпляров электронных книг о коммунизме выросло на 39%, а книг о социализме — на 24%.

Можно долго спорить, что такое книги о коммунизме и социализме, и где граница между этими двумя категориями, но в данном случае все просто: на «Литресе» это книги, которым присвоен соответствующий тег — «коммунизм» или «социализм». Представитель сервиса пояснил, что такие теги присваиваются как нон-фикшен, так и художественным произведениям, «в которых раскрываются идеи указанных политических идеологий».

Вот лидеры продаж среди книг с тегом «коммунизм»: биографическая книга «Ленин. Человек, который изменил все» Вячеслава Никонова в аудиоформате; социально-фантастический роман «Красный континент» Алины Нури в текстовом формате; труд Ленина «Империализм как высшая стадия капитализма» в аудиоформате; упомянутая книга Никонова о Ленине в текстовом

формате; «Манифест коммунистической партии» Маркса и Энгельса в аудиоформате.

А вот лидеры среди книг с тегом «социализм»: «Анти-Дюринг» Энгельса в аудиоформате; «Общество спектакля» Ги Дебора в текстовом формате; «Анти-Дюринг. Диалектика природы» — сборник в текстовом формате из двух важнейших работ Энгельса; публицистический текст Герберта Уэллса «Открытый разговор» в текстовом формате; «Происхождение семьи, частной собственности и государства» Энгельса в аудиоформате.

В сети «Читай-город» журналистам «Ведомостей» подтвердили «стабильный интерес» к книгам о социализме и коммунизме. По словам представителя сети, «в том числе за счет значительного количества переизданий классических трудов Ленина и книг, посвященных личности Сталина». Самой популярной книгой по продажам в этом сегменте стала ленинская работа «Государство и революция».

Представитель маркетплейса Wildberries сообщил, что на платформе книги о социализме и коммунизме не выделяются в отдельный сегмент, но в топе продаж присутствуют «Капитал», «Манифест коммунистической партии» и «Государство и революция».

Что же, эти данные не удивляют. Для всякого думающего человека очевидно, что и Россия, и весь мир переживают сейчас серьезнейший кризис. Люди ищут ответ: как выйти из этого кризиса? Их уже не устраивают те ответы, которые нам в течение 30 лет навязывали либералы. Предложение «белогвардейского» лагеря вернуться в эпоху до 1917 года тоже мало кому интересно. Остаются левые мыслители, прежде всего — классики марксизма-ленинизма.

Задача теперь в том, чтобы преобразовать этот поворот в сознании в изменение социально-политического курса страны.

Официальный сайт КПРФ.

ФАП в деревне — центр жизни

В Шаблыкинском районе вместе с главным врачом ЦРБ Павлом Александровичем Осадчим мы посетили три фельдшерско-акушерских пункта. Сам Павел Александрович приехал в район семь лет назад по программе «Земский доктор» из Брянской области. Получил жилье, работал хирургом и уже два года работает главврачом.

В Шаблыкинском районе прописано порядка 6,5 тысяч жителей, но в реальности людей проживает намного меньше. В структуре районной больницы находится 13 ФАПов. За 5 лет в рамках нацпроекта «Здравоохранение» в сёлах Хотьково, Косулихи и Герасимово были сданы новые модульные фельдшерско-акушерские пункты. Они оснащены всем необходимым оборудованием.

В 2023 году было закуплено оборудования на 6,7 млн рублей, которое включает в себя: автоматический пневмотонометр, аппарат для исследования функций внешнего дыхания, аппарат холтеровского мониторинга сердечного ритма, дефибриллятор кардиосинхронизированный, систему ультразвуковой визуализации универсальную с питанием от сети, два электрокардиографа 12-канальных.

Районная больница в целом требует крупных финансовых вложений, ведь в ноябре этого года ЦРБ отметит своё 76-летие. Были сложности с отоплением в 2022 году, тогда при поддержке губернатора был отремонтирован за 1,4 млн рублей газовый котёл. В текущий отопительный сезон больница входит в плановом

режиме. Конечно, по-хорошему, нужно решать вопрос с возведением новой модульной котельной, так как действующий котел имеет высокую степень затрат, в целом порядка 2 млн рублей в год уходит на его обслуживание и работу. В плане развития Шаблыкинского района есть разработка проектно-сметной документации на модульную котельную, стоит ПСД будет порядка 1,6 млн рублей.

Первым мы посетили фельдшерско-акушерский пункт в селе Титово, который был капитально отремонтирован в 2022 году. К медпункту прикреплено 124 человек, заработная плата у заведующей ФАПа порядка 30 тысяч рублей, включая президентскую доплату в размере 6 тысяч рублей. В деревне Косулихи расположен модульный Петрушковский ФАП, который обслуживает 136 человек.

Герасимовский модульный ФАП возвели три года назад, заведующая медпунктом Волкова Елена Анатольевна работает тут с 1986 года. Как сама признаётся: «Приехала в 1986 году на три года, а осталась на 40 лет. Сорок лет назад обслуживаемого населения было больше тысячи человек, был крепкий колхоз, детский сад, школа, баня, магазины, дом культуры, теперь ничего этого нет, а населения осталось 210 человек вместе с двумя соседними деревнями. Основная часть посетителей — это, конечно, пожилые люди».

Елена Анатольевна с грустью отметила: «Построили бы раньше такой медпункт, может, и мо-

лодёжи было бы больше. Пожилое поколение, помимо получения медпомощи, приходит на медпункт поговорить о жизни, о своих радостях и горестях. ФАП в деревне — настоящий центр сельской жизни».

В целом строительство модульных ФАПов на селе серьёзно помогает системе здравоохранения. Но появляются и сложности. Если раньше модульный ФАП сдавался уже с медицинским оборудованием, то теперь возводятся медпункты без такого оборудования и это ложится дополнительными затратами на бюджете

районных больниц, которые и так имеют крупные кредиторские задолженности. Ведь тарифы на медобслуживание уже много лет стоят на месте, а цены за два года выросли очень сильно, в том числе и на медицинские расходные материалы, которые нужны ежедневно.

Кадры в больнице возрастные, молодёжи мало. В 2024 году должен вернуться молодой врач по целевому обучению, на него много надежд у главного врача больницы. В целом в Орловской области с января по август 2023 года единовременные компенса-

ционные выплаты из регионального бюджета получили 18 специалистов: 10 врачей и 8 фельдшеров. Также выплаты по программам будут предоставлены еще 5 фельдшерам и 3 врачам-специалистам.

В 2025 году планируется капитальный ремонт Глыбоченского ФАПа в д. Рядовичи, и подана заявка на строительство модульного ФАПа в с. Молдовое. Также в Шаблыкинском районе реализуется программа открытия при медпунктах ФАПтек, в которых есть возможность приобретать безрецептурные лекарственные препараты в своём населённом пункте.

Иван ДЫНКОВИЧ,
заместитель председателя
Орловского областного
Совета народных депутатов.



Выгонка: фонари «от Марины»



В Орле, на некоторых улицах Выгонки, появились диковинные фонари, не требующие подключения к городской электросети. Они работают на солнечных батареях. Но диковиннее самих фонарей те обстоятельства, в результате которых они появились на уличных столбах Выгонки.

Знаете, чем отличаются французы от американцев Соединённых Штатов? Или, по крайней мере, чем они отличались в периоды своего национального становления в обзорном историческом прошлом?

А вот чем: если возникает какая-либо общественная проблема, то французы собираются для того, чтобы обсудить, какие меры должно предпринять государство, чтобы эту проблему решить. Американцы же сразу решают, кто из них возглавит процесс, кто будет изыскивать средства, а кто станет копать, монтировать, строить — в зависимости от существа проблемы.

К какому типу относимся мы с вами, решайте сами. Но депутат Орловского городского Совета Марина Франко, имея достаточный и не всегда положительный опыт решения проблем своего депутатского округа с помощью и при непосредственном участии властей, на этот раз решила действовать нестандартно: взяла и приобрела за свой счет шесть светильников для перекрестков Выгонки.

Дело в том, что как поясняет депутат и лидер регионального отделения Всероссийского женского союза «Надежда России» Марина Франко, по проекту, уже с 2019 года на Выгонке устанавливают новые стол-

бы взамен старых, деревянных. А вот светильники на них навешивают почему-то «с большой периодичностью».

И получилось, тут светит, там не светит, а тут и вовсе темно после захода солнца. А осень уже наступила, и дети пошли в школу, многие во вторую смену. И возвращаться домой им приходится в сумерках. Да еще по дорогам, которые проложены без различия особенностей передвижения пешехода и автомобиля, то есть без тротуаров. Но у автомобиля хотя бы фары есть, а вот у юного пешехода разве что фонарик случайно окажется в рюкзаке.

Добиваться от властей восполнения недостаки светильников, уверяет Марина Франко, значит неизбежно завалить дело. Ведь столбы — это согласованный проект. И если на них навешено столько-то фонарей и ни фонарем больше, значит так проектом предусмотрено. Стало быть, дополнительные светильники без дополнительных согласований не навесишь.

А светить нужно всегда и везде, как писал поэт. И единственное оперативное решение в такой ситуации — все взять в свои руки, то есть самим обеспечить свет — за свои деньги и своими силами. Впрочем, это последнее действие все-таки удалось организовать силами профильной организации: начальник территориального управления железнодорожного района М. В. Барбашов «организовал электриков».

Во всем же остальном новые фонари на улицах Луговой, Елецкой, Краснозоренской, Моховской

и в Путейском переулке можно сказать, все сплошь «фонари от Марины», приобретенные за ее личные деньги, не предусмотренные никаким положением о выполнении наказов избирателей. То есть буквально — деньги из семейного кошелька неравнодушной женщины и по совместительству — депутата горсовета. Шесть светильников по 4 с лишним тысячи каждый. Вот и прикиньте — вы бы так смогли?

И можно было бы сказать: «Да здравствует американский опыт местного самоуправления!» Но опять терзают смутные сомнения, если принять во внимание и опыт французский. Да и отечественный тоже!

Когда же, наконец, власть, распоряжающаяся бюджетом, то есть народными деньгами, научится выполнять свои обязанности, раз уж они у нее есть? Не на Диком западе живем — в тысячелетнем государстве с богатейшей историей, в которой роль государства всегда была ключевой. Потому что в отличие от США русское государство всегда было единым и выполняло роль координатора и организатора общественных усилий.

И ни одно достижение русской цивилизации без государственной поддержки не обходилось. Исключения бывали. Но, как и всякие исключения, они лишь подтверждали правило. Потому что государство и народ у нас должны быть за одно. Иначе не выживем.

Ведь даже самых щедрых пожертвований отдельных депутатов на всех не хватит.

Андрей ГРЯДУНОВ.

Юрий Крупнов: «Широкими шагами мы маршируем на геополитическое кладбище»

Среди огромного многообразия национальных проектов есть один, который называется незатейливо, но важно — Демография. Начался в 2019-м, завершиться должен в 2024-м, то есть скоро. Можно подводить итоги. Их в интервью «БИЗНЕС Online» подводит председатель наблюдательного совета Института демографии и миграции Юрий Крупнов.

— Юрий Васильевич, в рамках Восточного экономического форума президент Владимир Путин заявил, что Россия опять испытывает демографические сложности и что у нас «минусовая тенденция» в народонаселении. «Опускаемся в демографическую яму», — констатировал глава государства.

— Знаете, еще в далеком 2003 году, а затем в 2005-м Владимир Путин очень жестко высказывался по поводу демографической ситуации в России. Фактически уже тогда он констатировал, что нация находится на грани вымирания. В 2006 году в очередном послании Федеральному собранию Путин назвал демографическую проблему «самой острой проблемой современной России». И не кто иной, как он, в Федеральном послании 2012 года сказал, что нормой в России должна стать трехдетная семья.

Среди чиновников мы не найдем, пожалуй, ни одного человека, который бы воспринимал президентские заявления о демографическом кризисе как руководство к действию и как наказ этот кризис разрешить. Данный факт интересен сам по себе, о нем, наверное, книги можно писать. Многие чиновники (в частности, в минтруде, где официально отвечают за демографию) даже не скрывают своего равнодушия. К примеру, когда я указал нашей ведущей «демографине» на слова Путина о трехдетной семье как о норме, она наклонилась ко мне доверительно и сказала: «Ну мы-то с вами понимаем, что это все ерунда. Никакой трехдетной семьи не будет». И дальше она продолжила говорить о том, что мы как-никак живем в современном мире, во времена второго демографического перехода (под демографическим переходом обычно понимается длительный период снижения рождаемости и смертности, простое замещение поколений и снижение темпа роста населения. Для второго демографического перехода характерно разрушение традиционного института семьи — Прим. ред.). Так что, дескать, дай бог удержаться на уровне 1,5-детной семьи, а то и меньше.

Какой из этого можно сделать вывод? Я лично для себя заключил, что, видимо, чиновники слушают не нашего президента, а по всей видимости, выступления всевозможных «ученых» и экспертов в СМИ, транслирующих воодушевляющую точку зрения, что вымирание русских и страны — это абсолютно нормально, так и должно быть, поскольку соответствует трендам в так называемых

развитых странах. И это, как я подозреваю, касается не только вопросов демографии.

— Вы заявили, что уже через 30—40 лет население России может сократиться практически вдвое — до 70—80 миллионов человек. Ваш прогноз не изменился?

— Дело не во мне и моем прогнозе. Это достаточно простая арифметика уровня пятого класса средней школы. Практически все международные эксперты — и социально-демографическая секция ООН, и ее же фонд народонаселения, и ЦРУ, и ведущие мировые университеты, способные делать серьезные

Третий фактор связан с градостроительно-жилищной политикой. Этажность жилых домов в РФ все растет, при этом площадь квартир падает. Если утрировать, скоро нормой станут 5 квадратных метров на 50-м этаже. И как там сможет существовать полноценная семья? И таких факторов очень много, причем они растут стихийно, а правительство не просто ими не управляет, а даже не старается их зафиксировать.

— Чем вызвана мужская сверхсмертность?

— Прежде всего социально-культурными причинами. В частности, плохой востребованностью мужчин в нашей стране.

контрактников и участников СВО. И многие это так и рассматривают — как шанс разрешить материальные проблемы и подняться на ступеньку выше в социальной иерархии. Если жив будешь, конечно. Один знакомый нашей семьи, уходя контрактником в Донбасс, так и сказал: «Я хочу повисить свой социальный статус». Хорошо, что сегодня есть хотя бы такая возможность?

— На мой взгляд, не мне, сидящему в теплой квартире, это оценивать, но Владимир Семенович Высоцкий в фильме «Вертикаль» пел: «Никто не гибнет зря. Так лучше, чем от водки и от простуд». Конечно, это дей-

ствительность, подтверждаемая данными ООН и других международных институтов. Можно, конечно, спорить, останется ли в России к 2100-м годам 70 или 85 миллионов человек, но то, что от 146 нынешних миллионов сохранится лишь примерно половина, — к сожалению, самый вероятный прогноз.

Проблему надо признать на официальном уровне. В основе низкой рождаемости лежит разрушение семьи. Для детальной разработки мер, которые будут стимулировать рождаемость, необходимо организовать то, что я называю атомным демографическим проектом. Так же, как в 1943 году мы запустили собственный атомный проект, позволяющий нам и сегодня чувствовать себя базово защищенными, мы должны поступить и в отношении демографии — с колоссальными вложениями в нее, с привлечением к проблеме лучших умов. Потому что иначе мы должны смириться с тем, что широкими шагами мы маршируем на геополитическое кладбище.

Почему никто не желает взглянуть в завтрашний день наших детей? Между тем если прийти на заседание российского правительства и спросить: «Товарищи, а как вы видите демографическую проблему?» — то в ответ вы, скорее всего, получите ответы типичных двоечников. Никто не знает ни цифр, ни динамики. Это удивительно! Это все равно что в 1943 году, когда, помимо ожесточенных боев на фронтах, над нами нависла угроза ядерного шантажа, советское правительство и персонально Сталин с Берией только бы отмахнулись и сказали: «Слушай, сейчас некогда этим заниматься. Война идет!» Но они ведь так не сделали. Еще ничего не было понятно: Паулюса только что окружили под Сталинградом, а впереди у нас были Курская дуга, прорыв блокады Ленинграда, война в Европе и прочее. Однако советское государство уже поставило вопрос ребром об атомном проекте и решило его успешно. А сейчас именно отмахиваются.

Это лишь фантазии наших чиновников, которые, памятуя об основополагающем майском указе президента от 2018 года, предписывающем выйти на устойчивый естественный прирост населения уже к 2024 году, всеми силами изображают, что так оно и будет. А что мы видим на практике? Конечно же, что самый первый пункт майского указа провален, как и прогнозировалось. Мы вышли не на устойчивый естественный положительный прирост населения, а на сверхустойчивую обвальную убыль. В текущем году убыль населения составит, скорее всего, 600—700 тысяч человек. В прошлом году были примерно такие же показатели. А в «ковидные» 2020—2021 годы избыточная смертность составила миллион человек.

— Что нужно, чтобы трехдетная семья в России не просто появилась, но и почувствовала себя защищенной?

— Для начала нужно, чтобы она не была за по-
рогом нищеты.



стратегические доклады, — твердят о том, что Россия находится в числе тех стран, которым суждено уполониться к концу XXI столетия. У РФ в настоящее время темп роста — минус 0,51 процента. Между тем для того, чтобы осуществлялось простое демографическое воспроизводство, когда родившиеся дети замещают своих родителей, суммарный коэффициент рождаемости (условная семья) должен равняться хотя бы 2,5. Институт семьи подорван, но на положение влияют и другие факторы.

В России существует феномен мужской сверхсмертности в цветущих возрастах: условно от 25 до 45 лет. Если мы сравним мужскую смертность в ЕС в этом возрастном диапазоне с аналогичным показателем в РФ, то мы увидим, что у нас мужчины в цветущих возрастах умирают в 5—6 раз больше, чем в Европе.

Еще один важный момент — фактический отказ от образования брачных пар. При этом самым главным и выдающимся бракоразрывом в нашей стране является само правительство РФ. Так, в результате введения единого адресного социального пособия по критерию нуждаемости семьи в России резко выросло число разводов. Почему? Потому что проще развестись, и тогда будешь получать от государства пособие. По сути, чиновники как бы говорят людям: «Разводиться побыстрее, и тогда получите пособие!»

Если у нас 2,5 миллиона молодых и не очень молодых мужчин сидят охранниками в бутиках — вместо того чтобы профессионально расти, делать карьеру инженеров, ученых, рабочих в таких важных сферах, как атомная промышленность, самолетостроение и прочее, то о чем это говорит? И это лишь один пример. А мужики, торгующие у прилавка? Растущее количество индивидуальных предпринимателей и самозанятых? Я ничего не имею против мелкого бизнеса, но в отношении мужчины всегда важно то, какому большому делу он служит. И это, в свою очередь, задает устойчивость всему — и семье, и социуму, и политике, и чему угодно.

Однако в деиндустриализованной и интеллектуально деградировавшей социальной системе российские мужчины не востребованы, как я уже сказал, а отсюда всевозможные лихачества, неоправданные риски, злоупотребления и дурные привычки, пьянство, чрезвычайная наркотизация населения... Деиндустриализация, которая идет рука об руку с депрофессионализацией и отсутствием большого стратегического дела. И чего мы хотим? Удивительно еще, что мужская смертность в РФ превышает европейскую только в 5 раз, а не больше.

— Начиная с февраля прошлого года у мужчин в РФ появилась возможность реализовать себя, записавшись в ряды

стительно лучше, чем спиться в какой-нибудь брошенной деревеньке у продмага, отравившись непонятным спиртом. При этом не будем забывать, что Россия — это уникальное государство, которое все 1,2 тысячи лет своей истории, в сущности, непрерывно воюет. Поэтому офицерское и в целом военное сословие в нашей стране всегда было чрезвычайно статусным, крепким и влиятельным. Да, это один из примеров мужской востребованности, хотя и крайне жесткий.

— Все сейчас говорят о необходимости мобилизации нашей экономики и общества, а вы добавляете к этому призыв к тотальной демографической мобилизации. Насколько одно важнее другого?

— Я не думаю, что это надо противопоставлять. Демографическая мобилизация — это очень конкретная вещь. В первую очередь, требуется жестко, со статистическими данными на руках признать саму проблему, а не рисовать ее, как прежде, мягкими мазками. Если смотреть глубоко в корень проблемы, население нашей страны не воспроизводится аж с 1964 года, когда мы вышли на уровень семьи в 2,15 условных ребенка и дальше опускались все ниже и ниже. А начиная с 1992 года в России как некая константа сформировалась полуторадетная семья, что уже неизбежно приводит к вымиранию. Я об этом говорил неоднократно, это чистая мате-

Новый учебник истории

Первый шаг...



9 октября фракция КПРФ в Государственной Думе провела круглый стол на тему: «Преподавание истории в российской системе образования: вопросы совершенствования программ и учебных пособий». В работе форума приняли участие депутаты различных уровней во главе с Председателем ЦК КПРФ, Руководителем фракции КПРФ в Госдуме Г. А. Зюгановым, крупнейшие ученые и специалисты.

Перед участниками круглого стола выступил Председатель ЦК КПРФ, Руководитель фракции КПРФ в Государственной Думе Г. А. Зюганов:

— Хочу искренне вас поблагодарить за то, что вы так дружно собрались на наш круглый стол, который носит исключительно важный и принципиальный характер. Его тема: «Преподавание истории в российской системе образования: вопросы совершенствования программ и учебных пособий».

Мы давно настаивали на рассмотрении этой темы. В нынешнем году мы отмечаем 80-летие пяти выдающихся побед. В

1943-м пять этих побед, по сути дела, изменили характер войны. Мы получили стратегический перевес, и дальше погнали фашистов, начиная от Сталинграда, Орловско-Курской дуги, Донбасса, и до форсирования Днепра и освобождения всех союзных республик.

Так вот, когда допрашивали фашистских генералов (я сам смотрел эти документы), они сказали, что проиграли войну не только Красной Армии, но и советскому учителю, советскому ученому, советскому инженеру.

4 октября 1957 года мы открыли космическую эру. Хотя эту дату испохабил Ельцин, начавший в те дни 1993 года расстрел Советской власти. Но, тем не менее, это не отменяет запуск первого искусственного спутника Земли, а, затем, и полет Гагарина.

Но, самое любопытное, что после нашего космического прорыва американцы запросились к нам в гости. Приехала большая комиссия, которая изучала причины их поражения в космической гонке. Они пришли к выводу, что проигрывают, прежде всего, на школьной парте и студен-

ческой скамье. И после этого увеличили ассигнования на образование почти в десять раз.

Но и разрушение нашей великой страны начиналось, прежде всего, с ликвидации классической русско-советской школы. В 1994 году, через год после расстрела парламента, вышел документ с грифом «секретно, для служебного пользования». Он назывался «Образование для России в переходный период». В нем почти 100 страниц. И он был призван полностью ликвидировать классическую русско-советскую школу.

В его подготовке принимала участие и российская «пятая колонна». Документ начинался с того, что необходимо ликвидировать нормальное обучение в начальной школе. В результате, у нас сейчас самый большой дефицит учителей начальных классов. Учитель начальных классов должен прекрасно знать литературу, русский язык, математику, физику и многие другие предметы. То есть, это универсальный преподаватель.

Мы все делали для того, чтобы исправить ситуацию. Сегодня мы подошли к тому, что подготовлен новый учебник истории. Многие предыдущие учебники не могли воспитать классного специалиста, великопленного гражданина и патриота.

Я рад, что сделан серьезный шаг вперед. Но, к сожалению, для этой работы не привлекались многие специалисты из народно-патриотических сил. И я бы очень хотел, чтобы сегодня, обсуждая эти вопросы, мы помнили, что подготовка любого учебника, это важный, но только первый шаг. Потому что любая учебная литература требует уточнения и проверки на практике.

* * *

Затем слово для выступления было предоставлено заме-

стителю Председателя ЦК КПРФ, первому заместителю Председателя Комитета Государственной Думы по международным делам Д. Г. Новикову.

Он подчеркнул, что левопатриотические силы и КПРФ сыграли важнейшую роль в противостоянии длящимся уже три десятилетия попыткам перековать российское образование по худшим западным лекалам.

— Умы российских школьников и студентов засоряли непотребщиной Солженицына и Волкогонова. Одновременно Николая Островского, Александра Фадеева, Бориса Полевого многие были готовы убрать из школьной программы вообще, — заявил Д. Г. Новиков.

Д. Г. Новиков сообщил, что в данный момент российской общественности при участии Коммунистической партии удалось вернуть в школьную программу выдающиеся произведения классиков русской литературы.

— Мы отстаивали в учебной программе таких российских мастеров слова, как Николай Чернышевский и его роман «Что делать?», поэму Николая Некрасова «Кому на Руси жить хорошо», «Историю одного города» Михаила Салтыкова-Щедрина, «Как закалялась сталь» Николая Островского, «Молодую гвардию» Александра Фадеева, военную поэзию Константина Симонова и Александра Твардовского, рассказы Распутина и Шукшина, — подчеркнул Дмитрий Георгиевич.

Он также сообщил, что КПРФ настойчиво противостоит фальсификации истории — благодаря этому из учебника были убраны панегирики во славу предателей и коллаборационистов: имена белого адмирала Колчака и эсэсовского генерала Краснова.

— Несмотря на более объек-

тивное освещение в новых учебниках событий Великой Отечественной войны и других периодов истории России, нас удивляет, что выпуск этих пособий подается, как успех, позволяющий «почивать на лаврах», — выразил мнение фракции Д. Г. Новиков.

* * *

По мнению историка, секретаря ЦК ЛКСМ РФ Я. И. Листова, рассматриваемый учебник Мединского-Торкунова таковым не является, представляющая собой публицистический труд.

— Это просто набор фактов, в котором отсутствует системный подход и полностью игнорируется причинно-следственная связь, заявил Ярослав Листов. — Люди, его написавшие, не понимали, что пишут для школьников. Как человек с более, чем двадцатилетним опытом преподавания, я считаю, что детям он будет непонятен.

* * *

Станислав Эдуардович Аниховский, кандидат философских наук, секретарь ЦК КПРФ, положительно оценил тот факт, что Министерство образования наконец-то осознало важность создания нового учебника истории.

— Учебник Мединского-Торкунова, несмотря на фундаментальные недостатки, представляет собой определенный шаг вперед по сравнению с учебными пособиями периода «пещерного» антисоветизма девяностых». В нем упоминаются выдающиеся успехи советской экономики, социально-политической системы, здравоохранения, образования, культуры и спорта, — заключил Станислав Аниховский.

Официальный сайт КПРФ.
(Публикуется в сокращении).

Юрий Крупнов: «Широкими шагами мы маршируем на геополитическое кладбище»

(Окончание. Начало на стр. 5).

Однако Татьяна Алексеевна Голикова, зампред правительства РФ по социальной политике, а до нее другой «социальный» вице-премьер Ольга Юрьевна Голодец с какой-то трудной объяснимой гордостью заявляют, что 57 процентов наших многодетных семей находятся за чертой бедности. И какие выводы сделаны из этого чудовищного факта? Да никаких! Вместе с тем, если увеличить прожиточный минимум примерно на 1 тысячу рублей, еще процентов 10 можно зачислять в нищие. Так что многодетная семья в России — это самый прямой и быстрый билет в нищету. Хочешь попасть в нищету — роди третьего или четвертого. И никого не волнует, что ты, имея большую семью, вкалываешь на двух работах — все равно ты за чертой бедности.

Вот простой факт для понимания ситуации: в России всего 6 тысяч семей имеют 8 и более детей. Что такое для великой Российской Федерации 6 тысяч се-

мей? Практически ничто. А ведь у кого-то из них есть и по 12—14 детей. По-моему, совершенно очевидно, что все такие большие семьи автоматически должны получать гранты от государства. Хотя бы по 100 тысяч рублей ежемесячно и автоматически. Просто должен приходиться чиновник и говорить: «Мы перевели на вашу карточку 100 тысяч». А как иначе жить с 8 детьми? Я уж не говорю про метраж квартиры, ее стоимость и прочее.

Если подходить к демографической проблеме стратегически, то в каждой семье следует стимулировать четвертого ребенка, а у нас минтруд между тем вот уже 7 лет разглагольствует про первого ребенка. Однако правило здесь простое: если мы стимулируем четвертого ребенка, то у нас в России будет трехдетная семья. А если стимулируем первого, то тогда ситуация будет стремиться к нулю, потому что один минус один дает ноль. Между тем российское государство обозначило первого ребенка как свой приоритет и продолжает связывать с ним все соцвыплаты и материн-

ские капиталы. Объяснить такую логику можно только одним — правительство взяло курс на тотальную бездетность, на прекращение рождения детей в стране вообще.

— Демографы Высшей школы экономики (ВШЭ) недавно заявили: чтобы сохранить численность населения на уровне 146 миллионов человек, Россия должна привлекать в среднем по 390 тысяч мигрантов ежегодно на протяжении 80 лет. Как вам такой подход?

— Во многом эта стратегия уже осуществляется. Но мне кажется, что уважаемые демографы ВШЭ слишком мелочатся. Почему по 390 тысяч? Я предлагаю завозить сразу по 10 миллионов ежегодно. Из Центральной Африки, из Бангладеш (где живет около 170 миллионов) и так далее. Давайте жить веселее! Уж завезем, так завезем! Но мы же имеем в виду что-то другое, когда рассуждаем о демографии! Это прежде всего семейно-организационное воспроизводство собственного населения как уникальной цивилизации.

— А о каком числе мигрантов, которые сейчас находятся в России, мы можем говорить?

— Я думаю, никто в стране этого толком не знает. Если судить по проданным патентам, это одна цифра — условно, 3 миллиона человек. А по всяким косвенным оценкам — около 10 миллионов человек. А с точки зрения этнонациональных диаспор речь можно вести как минимум о 30 миллионах — то есть пятой части населения страны. И это по самым скромным и осторожным оценкам.

— Понятно, что определенные силы как в России, так и за ее пределами не заинтересованы в том, чтобы коренное население страны росло. А какие силы, наоборот, заинтересованы? К примеру, Православная церковь?

— Здесь требуется откровенный разговор. Московская патриархия говорит о недопустимости абортов, о том, что это колоссальная трагедия и беда всей страны. Но почему бы уважаемым представителям Московской патриархии и самому предстоятелю церкви не встретиться по этому поводу с премьер-министром РФ и не подписать совершенно конкретный меморандум о взаимопонимании в этой сфере? Со всеми необходимыми выводами и прописанными механизмами недопущения абортов и их пропаганды, что неред-

ко происходят прямо в медицинских учреждениях? Могут ли святейший патриарх Кирилл и глава правительства Михаил Мишустин подписать такой совместный документ и существенно подправить наш минздрав?

— Почему бы и нет?

— А почему тогда не подписывают? Продолжается череда очень правильных выступлений на демографическую тему, но какие действия из этого следуют? Почему бы не реформировать наши медицинские учреждения — медленно, последовательно (никто не призывает сразу всех уволить), чтобы они подстроились под демографические задачи государства, а не под свои узко профессиональные, а нередко и коммерческие нужды? Церковь постоянно и последовательно говорит о недопустимости и преступности абортов. Так почему бы великим авторитетом РПЦ не заставить правительство и конкретно минздрав по крайней мере прекратить пропаганду того, что они сами называют преступлением? Но получается, что у всех есть какая-то граница, какой-то прозрачный стеклянный рубез, за который никто не хочет переходить. Может быть, потому что это крайне некомфортно — ведь придется с кем-то ссориться...

Валерий БЕРЕЩЕВ

КПРФ в Госдуме бьет во все колокола о недостаточной обеспеченности во многих регионах школьников учебниками. На своей странице в ВК депутат от КПРФ Нина Останина 27 сентября написала: «В соцсетях родители по всей стране массово жалуются на необеспеченность школьных библиотек учебниками. Школьникам выдают по одному учебнику на несколько детей, предлагают учиться по электронным учебникам или даже по ксерокопиям страниц. В некоторых классах учебники по отдельным предметам не выдали вообще, а от администраций семьям поступило

доля которой составляла 28%.

В результате рентабельность бизнеса АО «Издательство «Просвещение», которое де-факто является монополистом на российском рынке учебной литературы, за пять лет выросла в два раза — с 28% до рекордных 56%. И эти данные неконсолидированные, то есть не учитывают финансы дочернего издательства «Просвещение-Союз», специализирующегося на развивающей литературе для дошкольников и начальной школы.

По итогам 2022 года «дочка» заработала чистую прибыль в 1,7 млрд рублей, но оценить суммар-

Кто наживается на школьных учебниках?

предложение приобрести необходимые книги за свой счёт...».

Почему так происходит? Давайте разберемся...

По данным FORBES Главный поставщик учебной литературы в российские школы по итогам 2022 года получил рекордную чистую прибыль в 16,5 млрд рублей. А чистая маржа АО «Издательство «Просвещение» составила 56%, что выше рентабельности «Газпрома» или ГК «Норильский никель» в самые удачные годы. У других издательств она в разы меньше.

Почему растет прибыль? Например, в 2022 году выручка издательства увеличилась на 13% до 29,4 млрд рублей, а себестоимость осталась на том же уровне — около 8,3 млрд рублей (при сокращении тиража выпущенной продукции на 4,6%).

То есть рост выручки связан с повышением отпускных цен, ведь у компании, по сути, нет конкурентов на рынке школьной учебной литературы. По данным последнего опубликованного годового отчета за 2020-й, издательство «Просвещение» контролировало 82% этого рынка. Ранее, в начале 2020-го, компания приобрела своего главного конкурента — корпорацию «Российский учебник»,

ную прибыль и рентабельность двух издательств затруднительно из-за внутренних оборотов между ними.

В соответствии с Законом «Об образовании в РФ», обеспечение учебниками и учебными пособиями осуществляется за счет бюджетных ассигнований федерального бюджета, бюджетов субъектов Российской Федерации и местных бюджетов.

В федеральном и во многих региональных бюджетах сейчас дефицит, так что бюджетам надо изощряться, чтобы обеспечить школьников учебниками. Многие родители не допустят, чтобы их ребенок остался без учебников, и ищут из своего и так скудного семейного бюджета средства на их приобретение.

Прогрессивную шкалу налогообложения доходов депутаты от «Единой России» вводить не хотят (голосуют против), на перекачку денег из бюджетов по карманам тоже закрывают глаза, на нарушение Закона «Об образовании в РФ» и на перекалывание обязанностей государства на простых людей им наплевать... Может быть пора задуматься: а нужны нам такие депутаты?

Евгения КОНЕВА,
член «ВЖС-Надежда России»

Праздник всех поколений

5 октября в школе № 17 г. Орла прошел праздник, посвященный Дню учителя. Воспоминания о школе, о любимом и уважаемом учителе сопровождают каждого из нас на протяжении всей жизни, побуждают к добрым поступкам, служат опорой в трудную минуту. Поэтому День учителя — это праздник всех поколений, благодарных за полученные знания, умения, за воспитание. В этот день в школах царит праздничная атмосфера. Телефоны учителей не умолкают от поздравлений.

5 октября в школе № 17 был не простой день, а День самоуправления. Уже с утра ребята встречали своих наставников с улыбками и теплыми поздравлениями, цветами и словами благодарности.

В полдень для виновников торжества был организован праздничный концерт. В зале собрались ветераны педагогического труда, преподаватели, учащиеся, родители, гости.

Директор школы, депутат Орловского облсовета Е. Е. Прокопов.

— Дорогие коллеги, ребята! День учителя — самый добрый и светлый праздник. Для каждого из нас учитель — это неиссякаемый источник мудрости, человек, который открывает дверь в мир знаний и новых открытий, кто приобщает детей к активной жизни. Мы помним нашего классного руководителя, нашу первую учительницу, преподавателей-предметников всю жизнь. Всю жизнь мы испытываем чувство благодарности к своим учителям. Поздравляю вас с праздником, желаю здоровья, благополучия, мира и будьте счастливы! Низкий поклон за труд, безграничное терпение и любовь к ученикам!

На празднике выступили ветераны педаго-

гического труда Светлана Георгиевна Парменова, Нина Ивановна Ревякина, Алевтина Станиславовна Лунина, Елена Алексеевна Замуруева.

— Больше 20 лет я посвятила школе, сказала, обращая к залу, педагог Светлана Георгиевна Парменова. — Работала всегда с удовольствием, с отдачей. Меня очень поддерживали в работе мои коллеги, приятно сегодня их видеть в этом зале. В жизни каждого человека есть учитель — любимый, справедливый, требовательный. Педагогической работе я отдала 50 лет. Трудно в это поверить, но это так. Никогда не жалела, что выбрала эту благородную профессию. Не забывайте своих учителей, будьте им благодарны, ведь в каждом из вас есть частич-



ка нашего труда, частичка нашей души. А педагогам желаю, чтобы на работу вы шли с улыбкой и возвращались тоже с улыбкой и хорошим настроением. Здоровья, успехов, добра и оптимизма!

Хорошее настроение и творческое вдохновение подарили в этот день хоровой коллектив Орловского центра народного творчества «Рябинушка». Звучала гармонь, задушевные лирические песни и стихи. Зрители встречали выступление коллектива громкими аплодисментами. Завершил праздник музыкальный номер, подготовленный хором учеников, которым подпевал весь зал.

Юлия РЮТИНА.

Ищем таланты!



Детский всероссийский творческий конкурс «Земля талантов», который проводится ежегодно под эгидой КПРФ, имеет и орловскую историю. Об этом мы беседуем с руководите-

лем регионального отделения Всероссийского женского движения «Надежда России», депутатом Орловского городского Совета (фракция КПРФ), председателем регионального оргкомитета конкурса Мариной Франко.

— Сколько этапов у вашего конкурса и как происходит отбор участников?

— Главная идея — дать возможность всем талантливым детям заявить о себе независимо от материальных возможностей семьи и вообще от наличия семьи как таковой. Без преувеличения, «Земля талантов» — это социальный проект на всех своих этапах. И на региональном уровне участники ничего никому не платят, орловский оргкомитет (это сплошь волонтеры и областное жюри) тоже работает бесплатно.

Орловские дети стали участвовать в конкурсе пять лет назад. Когда я узнала о существовании «Земли талантов», то сразу позвонила организаторам в Москве с предложением проводить предварительный этап конкурса и в Орле. Москвичи в свою очередь предложили мне приехать и все увидеть своими глазами. Правда, эту поездку мне

никто не оплачивал, поехала за свой счет. Но оно стоило того! И вот уже пять лет «Земля талантов» находит участников в Орле и в области.

С чем мы столкнулись прежде всего? Орловская область вроде бы и небольшая. Но есть в ней районы, откуда привезти детей в Орел не так-то просто. А как привлечь к участию детей из домов-интернатов? Мы понимаем, что организовать выезд детей из таких учреждений — это достаточно непростое дело. На любое передвижение ребенка сегодня требуется целый перечень различных согласований, список лиц, которые будут ребенка сопровождать. Плюс, какими средствами перевозить? И, понимая все это, мы создали свой мобильный оргкомитет из числа активистов нашего женского движения, и стали сами ездить по районам в поисках талантов, предварительно рассматривая электронные видео заявки с мест.

Конечно, если в каком-то районе набирается один-два заявителя, мы туда не едем, но обязательно приглашаем этих детей в соседний район, где набирается больше заявок, и устраива-

ем предварительный просмотр. Лучшие номера рассматривает большое жюри в Орле. Членами его являются компетент-

ные в своих направлениях люди — преподаватели, руководители творческих коллективов, артисты театра. **8»**



Ищем таланты!

(Окончание. Начало на стр. 7).

Отбор участников осуществляется по трем направлениям — хореография, вокал и литературно-художественное творчество, то есть чтение стихов и прозы наизусть.

Еще одна сложность, с которой пришлось столкнуться... В нашей стране проводится огромное количество разных конкурсов. И местные власти практически ежедневно получают информацию о них. Но это не значит, что местные отделы и управления культуры на всё одинаково реагируют и предпринимаяют какие-то организационные усилия со своей стороны. Исключение составляют разве что областные или какие-то министерские мероприятия. Тут колесики государственной машины приходят в движение и на местном уровне. И я не могу не поблагодарить областное правительство за понимание.

— То есть область дает разнарядку на места, чтобы вам помогли в организации конкурса в районах?

— Не столько разнарядку, сколько необходимое информирование муниципальных образований, что уже немаловажно,

но, чтобы конкурс не затерялся в общем потоке намерений. Тут разговор о приоритетах, понимаете? Но это не значит, что все у нас идет по накатанной, по разнарядке, в буквальном смысле слова. Нет. Все равно приходится самим плотно работать с местными властями, находить заинтересованных лиц на местах, в районных Центрах детского творчества и Домах культуры. И спустя пять лет, можно констатировать, что в некоторых районах нас уже очень хорошо знают. Это чувствуется по ежегодному количеству заявок на участие в конкурсе.

Хотя, к сожалению, остается немало уголков в нашем регионе, куда мы пока не добрались. А, между тем, талантливые дети есть везде, я уверена. Вот недавний пример. В этом году в финал «Земли талантов» вышла девочка из д. Бунино Урицкого района — Виктория Саковская. Она не занималась ни в каких кружках и студиях, но сумела так прочесть стихотворение, что не оставила равнодушным ни областное, ни московское жюри. При этом нужно заметить, что заявок в данной номинации в этом году было очень много. Только



очень плотно занимаются с детьми. У этих людей очень скромная зарплата, но они работают с полной отдачей. И вот у таких наставников дети поют очень хорошо. Есть просто замечательные голоса. И насколько я успела заметить, наше областное жюри оценивает претендентов без вся-



в Орловской области их набралось более 350. Так что Виктории пришлось выдержать большую конкуренцию, чтобы выйти в финал.

— Значит, конкурс проходит в два этапа — здесь, в области, а потом в подмосковных Снегирях?

— По большому счету, в три этапа. Сначала мы на местах отбираем детей, приславших заявку на участие. Потом предварительный отбор нашего оргкомитета профессионально просеивает орловское жюри. Далее уже в Москве эти дети соревну-

ются с детьми из других регионов за первое, второе и третье места — в разных номинациях и возрастных группах. И вот эти призеры выходят в финал, который разворачивается большим праздником в Снегирях.

— И много финалистов среди орловских участников?

— В этом году в Москву поехали 26 человек, 9 номеров.

— А кого больше — танцующих или поющих?

— Если говорить по номерам, поющих больше. По количеству детей сравнить трудно, потому что хореографические номера,

как правило, исполняются творческими коллективами.

— А что поют дети?

— Наш конкурс предусматривает ежегодное изменение тематики. Но акцент всегда делается на самых добрых, идеологически правильных, что ли, песнях советских композиторов, соответственно возрасту участников, разумеется. Современные произведения, скажем так, не рассматриваются.

— А народные песни?

— Народное творчество предусмотрено. Вообще разработано четкое положение конкурса, в котором прописывается тематика очередного сезона. Рекомендуются какие-то произведения для ориентировки участников. Хотя это не означает диктат или обязательство.

— А игра на музыкальных инструментах?

— Такой номинации нет.

— Хорошо ли поют дети, если оценивать в целом уровень участников? Задаю этот вопрос потому, что приходилось слышать от преподавателей музыки, что в последние годы у современных детей все чаще наблюдаются проблемы со слухом. Если в советское время, рассказывали мне учителя, даже в простой сельской школе достаточно легко было организовать среднего уровня детский хор, то теперь это сделать практически невозможно — дети поют на одной ноте.

— Есть некоторые районы, в которых было большое количество победителей, в том числе в вокальной номинации. В таких районах остались еще энтузиасты среди педагогов, которые

как правило, исполняются творческими коллективами. если так можно выразиться. Значит, есть из кого выбирать. Порой даже обидно за детей: так замечательно поют, а жюри находит в их исполнении какие-то изъяны по дыханию, например, что лично мне, простому слушателю, совсем и незаметно было.

Хотелось бы обратить внимание еще вот на что. Я знаю не понаслышке, что на конкурсах, за участие в которых нужно платить определенные суммы, бывает по несколько призовых мест. Может, это и прекрасно с какой-то точки зрения. Но на мой взгляд, в таком случае у детей пропадает стимул к развитию, к достижению некоего совершенства в творчестве. В этом смысле на «Земле талантов» все по-взрослому — конкурс так конкурс! Побеждает сильнейший. Хотя знаете, проигравших все равно нет. Даже если ребенок просто выходит в финал — это уже награда: провести пять незабываемых дней в подмосковных Снегирях, на территории комфортабельного гостиничного комплекса, где столько впечатлений и новых встреч — это же настоящий праздник, который уже не забудется никогда!

Андрей ГРЯДУНОВ.

Советский РК, п/о № 50 с прискорбием сообщают о смерти ветерана партии и труда

ШАХОВА
Вячеслава Михайловича
и выражают соболезнования родным и близким покойного.

Поздравляем!



СОЛТАНОВА

Александра Ивановича,
ветерана партии
и труда, заслуженного
учителя РФ —

с 75-летием!

Троснянский РК КПРФ.

* * *

МЕЛЬНИКА

Евгения Евгеньевича!

*

ЛЕБЕДКИНА

Юрия Викторовича!

*

ЕРМАКОВА

Евгения Петровича!

*

ГАЛУЦКИХ

Александра Ивановича!

*

ВОРОНОВУ

Прасковью Ивановну!

*

ГЛАДКИХ

Елизавету Ивановну!

*

ЧУПАХИНУ

Валентину Николаевну!

Советский РК КПРФ,
п/о № 50, № 51.



**Совместный
проект
Орловского
обкома КПРФ
и агентства
печати
«Красная строка»**

Гл. редактор С. А. Заруднев.
Редакционная коллегия: С. В. Балашов, С. А. Заруднев,
Т. В. Лавунова, Е. Е. Прокопов, Ю. Ф. Рютина.
Учредитель: Орловское областное отделение
политической партии «Коммунистическая партия
Российской Федерации».
Издатель: АНО «Редакция газеты «Орловская искра».
Адрес издателя и редакции: 302030, Орловская
область, г. Орёл, ул. Московская, 78. Тел. 54-14-64.
E-mail: redline-orel@mail.ru, orel_iskra@mail.ru.
Сайты: www.kprforel.ru, www.orelcity.ru.

Газета зарегистрирована
Управлением Федеральной
службы по надзору
в сфере связи,
информационных технологий
и массовых коммуникаций
по Орловской области
22.04.2022 г.
Серия ПИ № ТУ57-00339.
Издаётся с июня 1994 года.
Почтовый индекс П-4990.

Редакция не всегда раз-
деляет мнение авторов
публикуемых
материалов.
Коммерческая инфор-
мация публикуется
с пометкой
«На правах рекламы»
или «Реклама».
Выходит по пятницам.
Цена свободная.

Отпечатано
в АО «Типография «Труд»
302028, г. Орёл, ул. Ленина, 1
Заказ № 496.
Объём 2 п. л. Тираж 4 000 экз.

